

来到中国,看见中国,享受中国

□新华社记者 许苏培

新华时评
X INHUASHIPING

近期,“中国游”成为国际旅游市场新热潮。不少外国游客在社交网站分享中国见闻。这些“有图有真相”的帖子令外国网友直呼意外,原来中国美食美景很赞,人民友善热情,全国各地都很“city”。

世界游客的目光看向中国。每当中国发布新的入境利好政策,各大旅行平台相关搜索量应声大涨。中国将对澳大利亚单方面免签的消息发布半小时后,携程国际平台澳用户搜索中国相关关键词的热度比前一天增长超80%。中国对波兰单方面免签的消息同样令平台波兰用户的中国关键词搜索热度上涨40%。墨西哥旅游部长米格尔·托鲁科日前表示,去中国的热情蔓延到墨西哥年青一代,“大家都想去西安、桂林、上海、北京,还有广东”。

随着中国不断更新免签政策,提升入境效率,降低外国游客来华旅游门槛,来华旅游的人数不断刷新纪录,入境游客的游玩方式和线路也今非昔比。越来越多外国游客剥离了文化差异的焦虑,以“窥视异域”为目的的旅游已逐渐淡出,更多游客选择将在华旅游与自己的兴趣爱好相结合。不仅来中国,还要在中国玩出个性,玩出新意,玩出花样。从一线城市及古都古建筑中逸散到中国各地,深入内地民间亲身体验民风民情。

新一轮“中国游”热潮中,更多小众目的地进入外国游客视野,更加新颖的定制旅游方式不断涌现。利用144小时过境免签政策,一些外国人打个“飞的”就来到上海,预约中华料理工作室学做小笼包,“体验当一天上海人”。大熊猫“福宝”带火了韩国人赴四川旅游,韩国旅行社适时推出“福宝”主题旅游线路。得益于中泰互免签证协议和直航线路的增加,泰国的“三国粉”扎堆打卡关公故里山西运城。中国旅游研究院入境游客满意度专项调查显示,超过六成受访者将“体验中国文化”作为来华旅行的主要目的。

外国游客“中国游”走红的背后,是他们对中国与日俱增的好奇心,他们渴望了解真实的中国。大地之上的城市风光和建筑,建筑之下流动的历史底蕴和市民生活,让这些外国朋友真切感受到“中国并不像我们原来想象的那样”“看到了一个西方媒体永远不会展现的中国”……在全球社交网站上搜索“ChinaTravel”标签,海量的视频展现了外国游客对中国印象的巨大改观。28岁的韩国女生高义松到过北京、青岛、内蒙古、上海等地旅游。她说,每个城市都有不一样的魅力和属于自己的历史和文化,但都非常热闹,充满了活力。

火爆的“中国游”打开了世界了解认知中国的新窗口、新通道,快乐的“中国行”成为不少外国人的“破除偏见”“对齐真相”之旅,“反差感”是很多外国游客在饱览中国大好河

山、呼吸中国文化空气之后最直观的感受。一些外国旅游博主甚至直呼“被西方媒体骗了”。澳大利亚博主乔茜来华旅行后,意识到自己此前从新闻报道中对中国建立的认知“非常狭隘”。有意思的是,全球游客“中国游”持续升温,西方主流媒体却至今报道寥寥,仿佛集体丧失了“新闻嗅觉”。

日本无限合同会社首席经济学家田代秀敏表示,自己近期刚刚到过上海,完全没看到一些媒体上说的所谓中国城市的“萧条景象”,“我亲眼看到的是公路上燃油车与电动车并行行驶、工程再开的新动向”。“从无现金支付到交通引导系统,中国社会的方方面面实现了数字化。街道整洁市容美丽。上海已成为世界最大规模的艺术市场之一,亚洲最大规模的国际电影节在上海举办。我深刻地感受到中国正在世界领先的位置上日益发展。”

眼见为实有助于刷新认知,置身其中能更好认识和感受真实。旅游观光能搭建起中外民心相通的桥梁,多走动有利于提升不同文化人民之间的换位思考能力,使其以更加包容的视角看待国家之间的差异和分歧,以文明多样性的审美欣赏不同社会的活力与精彩。相信随着中国优化签证政策等便利中外人员往来的系列举措不断出台,更多的外国游客有机会来到中国,看见中国,享受中国。

(参与记者:冯亚松 钟雅)
新华社北京7月29日电



城市更新让百年老街“潮”起来

▲7月28日,游客在龙门浩老街·下浩里参观游览。

地处重庆市南岸区南滨路中段的龙门浩老街是重庆首批城市更新试点项目,老街区域内有200多幢不同时期、不同形态的建筑,开埠文化、巴渝文化在此交融。近年来,当地秉承“变拆为留”理念,将自然、文化、艺术、数字等元素融入老街的更新改造中,并根据老街历史文化特点进行业态布局。

如今,重焕新颜的龙门浩老街吸引了不少青年创业者落户,崭新的业态为老街注入时尚活力,使老街成为热门的网红“打卡点”,受到游客青睐。
新华社记者 黄伟 摄

聚焦防汛抗洪

涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生险情



这是7月29日拍摄的涓水湘潭县河口镇华中村堤段决口险情现场。记者从湖南省应急指挥中心获悉,7月29日13时40分许,涓水湘潭县河口镇华中村堤段发生决口,长度30余米。目前,人员转移、抢险除险工作正在紧张进行。
新华社记者 陈思汗 摄

涓水湘潭县花石镇柳树湾决口已完成合龙

新华社长沙7月29日电(记者 柳王敏 余春生 周楠)据湖南省湘潭市防汛抗旱指挥部介绍,

截至29日15时许,涓水湘潭县花石镇龙潭村柳树湾决口已完成合龙,堤内积水已基本排完,涓水花石水

文站已退出警戒水位。花石镇龙潭村、和平村被水淹没区域完成消杀后,受影响群众可返回家中。

国内国际简讯

◆首批15地入选城市一刻钟便民生活圈全域推进先行区试点

商务部29日公示拟确定北京市东城区、北京市西城区、天津市滨海新区、河北省石家庄市、内蒙古自治区乌海市等15个地区作为城市一刻钟便民生活圈首批全域推进先行区试点。

◆中央企业计划在新疆完成投资近9400亿元

从日前在新疆喀什市举行的中央企业产业新疆推进会上获悉,25家中央企业与新疆签约项目183个,预计2028年年底完成投资9395.71亿元。

◆普京警告将对美国在德部署导弹作出对等回应

俄罗斯总统普京28日警告,俄方将对美国今后在德国部署导弹作出对等回应。

◆35万亿美元!美联邦政府债务逼近新大关

美国财政部网站最新数据显示,美国联邦政府债务规模已达34.997万亿美元,距35万亿美元大关仅一步之遥。

◆黎巴嫩总理呼吁在黎南部实现全面停火

黎巴嫩看守总理米卡提28日呼吁在黎南部实现全面停火,避免当前局势升级。均据新华社